

УРАЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

П А З Е Т А

Общественная, Литературная, Торгово-Промышленная

Выходитъ ежедневно, не исключая дней послѣпраздничныхъ.

въ г. Екатеринбургѣ.

Подписная цѣна

Съ доставкой и пересылкою:

На годъ 5 руб.	На 3 мѣсяца 2 руб.
" 8 мѣсяцевъ 4 "	" 1 мѣсяцъ 75 к.
" 6 мѣсяцевъ 3 руб.	За границу за годъ 14 руб.

Подписываться можно на всѣ сроки, но не иначе, какъ съ 1 ч. каждого мѣсяца. Для годовыхъ подписчиковъ доускается разсрочка: при подпискѣ 1 рубль, къ 1 июля 1 р., къ 1 сентября 1 р. и къ 1 ноября 1 р. За перемѣну адреса уплачивается 30 к. и прилагается печатный адресъ. Отдѣльные номера газеты по 5 к.

Объявленія

для помѣщенія въ газетѣ изъ губерній—Пермской, Ватской, Уфимской, Оренбургской и изъ Сибири принимаются за плату на первой страницѣ по 15 коп. за строку легита или мѣсто, ею занимаемое, и на послѣдней страницѣ по 8 коп. за строку. За годовыя объявленія, равно и за помѣщаемыя нѣсколько разъ, дѣляется скидка. Для лицъ, имеющихъ занятія, съ установленной за объявленія платы, дѣляется скидка въ размѣрѣ 50%.

Объявленія изъ остальныхъ губерній Европейской Россіи принимаются по 25 коп. за строку на первой страницѣ и по 15 коп.—на послѣдней. За разсылку отдѣльныхъ объявленій при газетѣ, въсѣмъ не болѣе 1 лота, взымается по 10 руб. за каждую тысячу экземпляровъ.

Подписки и объявленія принимаются въ г. Екатеринбургѣ, въ конторѣ редакціи. (Колобовская улица, домъ Олигеръ, № 21).

Отъ редакціи.

Доставляемая въ редакцію статьи и всякаго рода замѣтки должы быть непременно съ подписью автора, точнымъ адресомъ его и обозначеніемъ условій. При несоблюденіи перваго условія, статьи и замѣтки напечатаны не будутъ, а—второго, считаются безплатными. Всѣ безъ исключенія рукописи, доставляемыя въ редакцію для напечатанія, могутъ быть исправляемы по усмотрѣнію редакціи. Обратную пересылку рукописей редакція на себя не принимаетъ. Мелкія статьи и замѣтки, неприятныя редакціи, уничтожаются.

Редакція (Колобовская улица, домъ Олигеръ, № 21), для приема рукописей и личныхъ объясненій открыта ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней, съ 2 до 4 часовъ дня.

— Телефонъ редакціи и типографіи № 240. —

Г. Екатеринбургъ ОТКРЫТА ПОДПИСКА Пермской губерніи.

НА ГОДЪ на 1900 годъ На 1/2 года

5р. на обществен., литературн., политическ. торгово-промышл. газету 3р.

„Уральская Жизнь.“

„Уральская Жизнь“ САМАЯ ДОСТУПНАЯ ПО ЦѢНѢ изъ мѣстныхъ газетъ.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО, не исключая дней послѣпраздничныхъ, 360 №№ въ годъ.

ИЗДАЕТСЯ ПО ПРОГРАММѢ БОЛЬШИХЪ СТОЛИЧНЫХЪ ГАЗЕТЪ.

ФОРМАТЪ ГАЗЕТЫ въ 1900 г. БУДЕТЪ ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧЕНЪ.

РАСЧЕТНЫЯ КНИЖКИ

ДЛЯ ТОРГОВО-ПРОМЫШЛЕННЫХЪ ЗАВЕДЕНІЙ ПРОДАЮТСЯ

въ типографіи газеты „Уральская Жизнь“ ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ.

За 1000 шт. 60 руб., за 100 шт. 6 руб. 50 коп. Менѣе ста экземпляровъ по 7 коп. за книжку.

Тамъ же можно получать всѣ книги и бланки для промышленныхъ заведеній, требуемыя фабричными правилами.

Цѣны самыя умѣренныя.

Съ 1-го Января 1900 г. въ г. Екатеринбургѣ ОТКРЫВАЕТСЯ

МАГАЗИНЪ ЧАСОВЪ

(бывшій Лемке).

Принимается починка часовъ и музыкальн. ящиковъ, ВЕЛОСИПЕДЫ и АМЕРИКАНСКИХЪ лучшихъ английскихъ фабрикт „Гумбольдъ“ и „Дукетъ“ и части къ нимъ. ВЕЛОСИПЕДНАЯ МАСТЕРСКАЯ.

Годовая заводная часовъ. Починка часовъ принимается съ 1 декабря.

Главный проспектъ, домъ бр. Дмитриевыхъ, С. Серебрянниковъ.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТРЪ.

Предпослѣдній спектакль передъ праздникомъ.

Въ Воскресенье, 19 декабря.

представлена будетъ новая пьеса, имѣвшая успѣхъ на Императорск. сценахъ соч. изв. драматурга Шпажникаго

ДВѢ СУДЬБЫ.

Пьеса рисуетъ нашу благотворительность, заботу о падшихъ людяхъ, устройство благотворительныхъ обществъ и жизнь людей, выбитыхъ изъ колеи общественной жизни, живущихъ по разнымъ трудобамъ, въ знаменитыхъ углахъ. Одинъ актъ происходитъ въ знаменитой *Виземской лаврѣ*. На сценѣ выведены *дамы-благотворительницы, председатель общества, секретарь общества и члены сорепоинатели*. Пьеса эта не сходитъ съ репертуара столичныхъ сценъ.

ВЪ ЗАКЛЮЧЕНІЕ

ПОСЛѢ ДУМСКАГО ЗАСѢДАНІЯ.

Участвующіе: г-жи Пальчикова, Абарова, Новикова-Иванова, Варламова, Айвазовская, Херувимова, Мирская, Свѣтина, Гусева, Борцова и др. Г-г. П. П. Струйскій, Орловъ-Чужбининъ, Акимовъ, Зубовъ, Травинскій, Викторовъ, Смѣльскій, Херувимовъ, Андреевъ.

Д-ръ. Б. А. ЛАНДСБЕРІЪ.

СПЕЦИАЛЬНО—ВОЛЪЗНИ

ГЛАЗА, УХА, ГОРЛА, и НОСА.

Фетисовская ул., д. Батова № 3.

Курскія яблоки, варенье, макартовскіе бутеты. Уголь Сибирскаго банка.

Въ лавкѣ М. Г. Королькова.

получены

малосольные огурцы, бѣлые грибы, рыжики и грузди.

Оптовую торговлю будемъ продолжать БЕЗЪ ИЗМѢНЕНІЯ.

Продолжается

по случаю прекращенія розничной торговли

окончательная распродажа

новѣйшихъ шерстяныхъ и шелковыхъ матерій, бархату, плюша, трика, драпу, сукна и пр.

съ большой скидкой.

МАГАЗИНЪ

Московской Мануфактуры.

Главный проспектъ, домъ Ошуркова, напротивъ Екатерининскаго собора.

Оптовую торговлю будемъ продолжать БЕЗЪ ИЗМѢНЕНІЯ.

Пермская Губернская Земская Управа

въ своихъ постановленіяхъ по ходатайствамъ уѣздныхъ земствъ о мѣропріятіяхъ по улучшенію сельскаго хозяйства.

Населеніе земледѣльческихъ уѣздовъ до того обѣднѣло отъ повторныхъ неурожаевъ и голодовокъ, что всякое ассигнованіе земства ложится тяжелымъ бременемъ, почему тѣ или нѣны мѣропріятія земства не могутъ быть осуществлены безъ содѣйствія губернскаго земства. Матеріальная безпомощность уѣздныхъ земствъ заставляла прибѣгать ихъ къ ходатайствамъ о томъ предъ губернскимъ собраніемъ. Въ текущемъ году возбудили ходатайство въ содѣйствіе мѣропріятіямъ по улучшенію сельскаго хозяйства семь земствъ: Шадринское, Оханское, Осинское, Камышловское, Екатеринбургское, Ирбитское и Чердынское.

Разсмотримъ эти ходатайства и заключенія по нимъ губернской управы, что бы дѣйствительно убѣдиться, на сколько сочувственно отнеслася Губернская Управа къ этимъ ходатайствамъ и не замѣчается ли охлажденія со стороны Губернской Управы къ интересамъ крестьянства.

Шадринское уѣздное земство ходатайствуетъ предъ губернскимъ собраніемъ объ учрежденіи въ Шадринскомъ уѣздѣ 10 агрономическихъ участковъ съ описаніемъ потребнаго расхода въ суммѣ 3000 руб. на счетъ губернскаго сбора въ виду того, что Шадринскій уѣздъ, будучи земледѣльческимъ, нуждается въ сильной степеніи въ агрономической помощи, но въ дѣйствіе частыхъ неурожаевъ до того обѣднѣлъ, что каждое ассигнованіе уѣзднаго земства ложится тяжелымъ бременемъ на населеніе, почему мѣропріятія уѣзднаго земства направленные къ поднятію экономическаго благосостоянія уѣзда, безъ матеріальнаго содѣйствія губернскаго земства, не могутъ быть примѣнены, не смотря на назрѣвшую въ нихъ потребность.

Губернская Управа, „не смотря на назрѣвшую потребность“ въ усиленіи агрономической помощи населенію, тѣмъ не менѣе полагаетъ нужнымъ отклонить это ходатайство, въ виду того, что завѣдующіе агрономическими участками, по смыслу проекта, являются помощниками уѣзднаго агронома, содержаніе же помощниковъ агронома на счетъ губернскаго земства не принимается.

Въ данномъ случаѣ любопытна мотивировка отклоненія ходатайства Шадринскаго земства, которая, какъ видно, основана на чисто официальной сторонѣ дѣла. Для губернской управы не суть важно, что уѣздъ пришелъ въ крайнюю бѣдность, вследствие частыхъ недородовъ, противъ которыхъ необходимо бороться агрономическою же помощью для всѣхъ не суть важно, что усиленіе агрономической помощи населенію является назрѣвшею нуждой,—живая, дѣйствительная сторона для Губернской Управы не имѣетъ значенія, а важна мертвая официальность, вѣжесъ смыслъ, отысканный управою въ проектѣ, по которому завѣдующіе агрономическими участками являются помощниками агронома и это такъ важно (?) что Управа находитъ нужнымъ отклонить ходатайство Шадринскаго земства. Но и съ официальной стороны дѣла выборъ Управы не былъ удаченъ, она допустила вольное заключеніе смысла проекта. Губернская управа утверждаетъ, что по смыслу проекта завѣдующіе агрономическими участками являются помощниками агронома, между тѣмъ положеніе о завѣдующихъ агрономическими участками во всемъ сходно съ положеніемъ объ уѣздныхъ агро-

номахъ Губернскаго земства, и какъ видно, заимствовано отсюда. § 1 положенія завѣд. агрономическими участками говоритъ: „завѣдующіе агрономическими участками (агроном. смотрителя) являются агентами уѣзд. земства по исполненію мѣропріятій, относящихся къ улучшенію сел.-хозяйства во всѣхъ его отрасляхъ и сел.-хозяйственной промышленности“, въ § же 1 положенія объ уѣзд. агрономахъ губер. земства говорится: „уѣзд. агрономы являются агентами губер. земства по осуществленію мѣропріятій, относящихся къ улучшенію мѣстнаго сельскаго хозяйства“.

Такимъ образомъ официальная сторона дѣла, которая не должна сама по себѣ являться въ такомъ живомъ дѣлѣ, какъ земское, въ данномъ случаѣ, совершенно терять основаніе, какъ построенная на несправедливомъ заключеніи.

Впрочемъ недостаточность аргументаціи отклоненія ходатайства только съ этой стороны чувствуется и Губернской Управой, почему она далѣе прибавляетъ „кромѣ того Управа находитъ нецѣлесообразнымъ учрежденіе 10 помощниковъ (?) при одномъ руководителѣ агрономъ“. Управа не объясняетъ, почему она находитъ нецѣлесообразнымъ учрежденіе 10 завѣдующихъ агрономическими участками при руководствѣ однимъ уѣзднымъ агрономомъ, по всей вѣроятности, не въ сѣ интересахъ было входить глубже въ разсмотрѣніе этого вопроса, иначе ей пришлось бы отказаться отъ подобнаго заявленія. Въ самомъ дѣлѣ, почему Губернская Управа признаетъ цѣлесообразнымъ въ организаціи своего агрономическаго института руководство одного губернскаго агронома 12 уѣздными и въ тоже время отрицаетъ руководство 10 завѣдующими агрономическими участками одного уѣзднаго агронома?

По общему характеру дѣла именно такъ и выходитъ. Въ § 4 положенія объ уѣздныхъ агрономахъ сказано: „уѣздные агрономы находятся въ завѣдываніи Пермской Губернской Земской Управы. Ближайшее руководство ихъ дѣятельностью и контроль за нею лежатъ на губернскомъ агрономѣ при Управѣ“, въ положеніи же завѣдующихъ агрономическими участками говорится въ § 5: „общее руководство дѣятельностью завѣдующихъ агрономическими участками возлагается на экономическій совѣтъ при Управѣ, ближайшее же руководство и контроль лежатъ на уѣздномъ агрономѣ“.

Не трудно лезть на предположеніе, что Губернская Управа ищетъ причины, что бы только отклонить ходатайство.

То же самое наблюдается и во второмъ ходатайствѣ Шадринскаго земства, по которому оно проситъ объ ассигнованіи 1000 р. на восполненіе экономическому совѣту при Управѣ. Губернская Управа отыскиваетъ, что „это ассигнованіе неправомерно, такъ какъ въ содержаніи особаго отдѣленія при Уѣздной Управѣ для завѣдыванія дѣлопроизводствомъ экономическаго совѣта, продовольственною статистикою и с. х. складомъ“, почему и отклоняетъ: „въ виду того, что содержаніе при уѣздныхъ Управѣ, выполняющихъ перечисленныя обязанности, не входитъ въ число задачъ губернскаго земства“.

Подобной же, только официальной стороной дѣла, Губернская Управа отклоняетъ также ходатайство Осинскаго земства объ увеличеніи пособія на 15165 р. для возведенія всѣхъ построекъ селско-хозяйственной фермы.

Нѣсколько лучше обстоитъ дѣло съ ходатайствами уѣздныхъ земствъ по улучшенію скотовод-

ства. Здѣсь имѣется специальный капиталъ и губернская управа не имѣетъ уже такого свободнаго размаха въ отклоненіи этихъ ходатайствъ, хотя тенденція „принимать“ и тутъ ясно сказывается. Такъ Оханское земство ходатайствуетъ объ отпускѣ 400 р. на приобрѣтеніе жеребца производителя и 600 р. на покупку породистаго рогатаго скота: 4 быковъ и 2 коровы для Нотовскаго и Шалашинскаго опытно-показательныхъ хозяйствъ и для устройства случныхъ пунктовъ въ с. Карачаѣ и с. Черновскомъ. Губернская Управа находитъ возможнымъ отпустить только 400 р. на приобрѣтеніе жеребца арденской или клейдесдалской породы, а въ 600 р. отказываетъ, признавая устройство случныхъ пунктовъ рогатаго скота или такихъ мелкихъ разсаживковъ его, какими могутъ быть опытно-показательныя хозяйства, безплодными, какъ показалъ опытъ уѣздныхъ земствъ Пермской губерніи. Губернская управа почему-то не называетъ по имени уѣздныхъ земствъ, въ которыхъ не удался опытъ улучшенія рогатаго скота путемъ устройства случныхъ пунктовъ, а между тѣмъ обозначеніе этихъ земствъ было-бы весьма желательно, потому что такіе несправедливыя ссылки, при извѣстной тенденціи Губернской управы относительно заключеній по ходатайствамъ уѣздныхъ земствъ, едва ли могутъ быть принимаемы на вѣру и это тѣмъ болѣе, что XII агрономической сѣзды, насколько извѣстно, высказалась за случныя пункты рогатаго скота.

Счастливымъ въ этомъ случаѣ оказалось Осинское земство, которому губернская управа признала возможнымъ ассигновать для формировки стада фермы 3000 р. изъ specialнаго капитала на улучшеніе скотоводства,—изъ доли его, причитающейся на Осинской уѣздъ. Собственно, положительное заключеніе губернской управы здѣсь являлось, полагаютъ, потому, что другого заключенія не могло и быть, такъ какъ Осинское земство проситъ свою долю.

Въ ходатайствахъ земствъ Шадринскаго, Оханскаго, Осинскаго, Екатеринбургскаго, Ирбитскаго относительно увеличенія оборотныхъ средствъ уѣздныхъ с. х. складовъ, путемъ ассигнованія въ общей сложности 30—31 т. р. губернская управа прямо отказываетъ, ссылаясь на то, что уѣздныя земства могутъ получить удовлетворенія въ своихъ ходатайствахъ чрезъ существующіе с. х. склады губернскаго земства и его филиальнаго отдѣленія. Высказывая такое заключеніе, губернская управа признаетъ вѣжесъ тѣмъ, что ходатайства означенныхъ земствъ указываютъ на недостаточность кредита губернскаго с. х. склада, почему и проситъ у собранія разрѣшеніе на позачемствованіе изъ запаснаго капитала 10 т. р. для увеличенія оборота склада до 40 т. р. Но интересно, какимъ образомъ губ. управа надѣется удовлетворить 10 т. р. по 30—31 т. р.? Для всякаго ясно, что удовлетворенія въ полномъ объемѣ не можетъ быть.

Губернская управа милостиво еще относится къ тѣмъ ходатайствамъ уѣздныхъ земствъ, по которымъ не выражается прямого требованія объ ассигнованіи средствъ.

Такъ, губер. управа полагаетъ уважить ходатайство Камышловскаго земства объ открытіи филиальнаго отдѣленія губернскаго с. х. склада въ г. Камышловѣ, хотя мы уже видели въ какой степени на самомъ дѣлѣ управа можетъ удовлетворить это ходатайство.

Таже самая губ. управа высказывается за удовлетворение ходатайства Чердынского земства о возбуждении предъ министерством землед. и госуд. имуществъ новаго ходатайства о скорѣйшемъ безплатномъ отводѣ участка казенной земли Юмского лѣсничества, пространствомъ въ 63 д., арендуемаго въ настоящее время Чердынскимъ земствомъ подъ Кочевское опытно-показательное хозяйство.

Что управа еще милостиво относится къ тѣмъ ходатайствамъ, которыя не требуютъ денегъ, рельефно выдѣляется на ея заключеніи по ходатайству того же Чердынского земства: 1) о возбужденіи предъ министерствомъ землед. и госуд. имущ. объ отводѣ прискааннаго въ Вишерской казенной дачѣ Мошевова лѣсничества участка земли, пространствомъ до 500 д., подъ фирму для проектируемой къ открытію высшей с. х. школы 1 разряда и о назначеніи изъ казны постоянного пособия въ 3500 р. на содержаніе штата этой школы, и 2) объ ассигнованіи изъ суммъ губернскаго земства единовременнаго пособия въ 10000 руб. на постройку зданія для той же школы. Губернская управа полагаетъ удовлетворить только первое ходатайство, удовлетвореніе же втораго ходатайства откладываетъ до получения отвѣта на первое ходатайство, хотя нельзя не замѣтить, что съ ассигнованіемъ губернскимъ земствомъ 10000 р. на постройку школы, т. е. когда постройка школы уже обеспечена, можно вѣрнѣе рассчитывать на получение положительнаго отвѣта отъ министерства.

Совершенно положительное заключеніе Губерн. Управы дала только на одно ходатайство Екатеринбургскаго земства о принятіи на губернской счетъ расходовъ по выработкѣ улучшеннаго типа зерносушилки и это, можно полагать, случилось потому, что совпало съ подобнымъ же проектомъ губернскаго агронома.

Оставляя затѣмъ безъ разсмотрѣнія заключенія Губер. Управы на ходатайство Ирбитскаго земства относительно подчиненія уѣздныхъ агрономовъ губернскаго земства уѣзднымъ земскимъ управамъ, какъ вопроса спеціальнаго характера и не относящагося къ существу статьи, мы теперь можемъ привести общій итогъ положительныхъ и отрицательныхъ заключеній губернской управы и на основаніи этихъ итоговъ вывести общее заключеніе по поводу отношенія губернской управы къ ходатайствамъ уѣздныхъ земствъ въ мѣропріятіяхъ по улучшенію сельскаго хозяйства, другими словами, отношеніе губернской управы къ интересамъ крестьянства.

Семь земствъ возбудили шестнадцать ходатайствъ. Изъ этихъ 16 ходатайствъ губерн. управа высказалась за положительное удовлетвореніе только пяти ходатайствъ, по остальнымъ же одиннадцати ходатайствамъ губернская управа—по пяти высказалась отрицательно и по шести, какъ будто, за ковенное удовлетвореніе, которое въ дѣйствительности сводится тоже къ отрицанію. Переводя это на проценты, положительная сторона губернской управы выражается 31 проц., а отрицательная 69 проц.

Не трудно поэтому притти къ заключенію относительно охлажденія губернской управы къ интересамъ крестьянства, составляющаго большинство населенія нашей Пермской губерніи.

Земскій.

Телеграммы

(Россійскаго телеграфнаго агентства).

17 декабря.

ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликованъ указъ о выпускѣ въ 1900 году двухъ разрядовъ билетовъ государственнаго казначейства на сумму 55 милліоновъ 516 тыс. рублей.

МОСКВА. Дума, разсмотрѣвъ возбужденный государственнымъ совѣтомъ вопросъ объ упраздненіи городского сбора за пропускъ паспортовъ, рѣшила отказаться отъ этого сбора, если будетъ сбалансированъ на 130,000 р. расходъ города на содержаніе полиціи.

Графу Толстому сегодня лучше, ходитъ по комнатамъ, но на воздухъ не выходитъ.

ОДЕССА. Пароходъ вновь возникшаго здѣсь восточнаго общества „Лилия“, шедшій съ грузомъ зерна изъ Одессы въ Гамбургъ, во время шторма на Мраморномъ морѣ, съѣлъ на мель возлѣ Галлиполи.

— Ледъ покрываетъ все видимое пространство, до пятнадцати миль въ море.

Каботажное плаваніе прекратилось. Единственный въ портѣ спеціальнй ледоколъ „Одесса“ не успѣваетъ выводить и вводитъ пароходы.

Навигацию можно считать почти прекратившеюся.

— Въ городскомъ кредитномъ обществѣ изъ 125 домовъ, назначенныхъ сегодня въ продажу, за взносомъ недоимокъ, продано всего пять небольшихъ домовъ.

Завѣдывающій городской психиатрической больницей назначенъ профессоръ-психіатръ Харьковскаго университета, Оршанскій.

КІЕВЪ. Въ камерѣ судьи разбиралось дѣло ста девятиста трехъ лицъ, обвиняемыхъ полиціей въ участіи въ молитвенныхъ собраніяхъ въ квартирѣ художника Раевского. Полагаютъ, что привлеченные принадлежатъ къ сектѣ шундистовъ; обвиняемые не явились; постановленъ заочный приговоръ, по коему каждый участникъ собраній приговоренъ къ штрафу отъ двадцати пяти до тридцати рублей, или аресту отъ семи до четырнадцати сутокъ. Раевскій приговоренъ къ пятидесятирублевому штрафу или аресту на полтора мѣсяца.

ТАМБОВЪ. Не смотря на хороший урожай, въ общемъ населеніе нѣкоторыхъ мѣстностей губерніи можетъ ощутить недостатокъ въ продовольствіи и обмѣненіи яровыми, почему губернскае земское собраніе открыло на этотъ предметъ кредитъ въ 50,000 руб.

ПЯТИГОРСКЪ. Здѣсь нужна въ антрацитѣ, котораго въ продажѣ нѣтъ.

НОВОЧЕРКАССКЪ. Вчера, около 7 часовъ, убитъ съ цѣлью ограбленія домовладѣльца Красовская; двѣ прислуги ея сильно изранены, мальчикъ жившій у Красовской спасенъ. Извозчика, который задерживалъ одного изъ убійцъ, два другихъ преступника ранили ножомъ, а въ своего сообщника случайно выстрѣлили изъ револьвера; раненый задержанъ на вокзалѣ желѣзной дороги.

ПОЛТАВА. Составъ особаго присутствія Кіевской судебнаго палаты для слушанія дѣла Скитской, гражданскій истецъ и защитникъ прибыли. Предполагаютъ, что слушанье дѣла займетъ недѣлю. Приняты энергичныя мѣры для поддержанія порядка предъ зданіемъ окружнаго суда, въ которомъ, будетъ засѣдать палата.

ЛОНДОНЪ. „Рейтеръ“. Высочайшій рескриптъ на имя министра финансовъ Витте встрѣченъ британской печатью весьма благопріятно. „Times“ высказываетъ радость по поводу того, что Витте, который является представителемъ политики, промышленнаго, торговаго прогресса, получилъ столь выдающееся доказательство благоволенія Императора. Рескриптъ служитъ полнымъ доказательствомъ миролюбивыхъ примирительныхъ принциповъ Русскаго монарха и его, министровъ. Вотъ почему не имѣется никакой причины противъ достиженія между Россіей и Англійей добраго соглашенія относительно будущаго тѣхъ сторонъ, которыя тѣсно связаны территоріями обѣихъ державъ. Газеты: „Sandard“, „Daily Mail“, „Finansion“, „Daily News“, „Boumoniste“ ожидаютъ наилучшихъ

результатовъ отъ Высочайшаго утвержденія предложенія министра, Витте, относительно реформы русскаго законодательства о русской биржѣ и акціонерныхъ обществахъ. „Sandard“ полагаетъ, что эти реформы, соединенныя рѣшимостью царя, держащагося политики мира, должны побудить британскіе комитеты искать обезпечить себѣ сбытъ Россіи.

БЕРЛИНЪ. „Вольфъ“. „Nordeutsche“ пишетъ: подобно многимъ другимъ государствамъ, Германія въ свое время подписала лишь заключительный протоколъ, составленный Гаагской междунароной конференціей конвенціи деклараций и оставила за собой право обстоятельно обсудить эти документы. Послѣ того какъ провѣрка эта со стороны германскихъ центральныхъ управленій состоялась, германскій посоль въ Парижѣ, князь Мюнстеръ старшій делегатъ на Гаагской конференціи, получилъ порученіе отправиться въ Гаагу подписать тамъ отъ имени имперіи, еще до истеченія года, три конвенціи деклараций; при этомъ только относительно 10 ст., касающейся примѣненія жевенской конвенціи о морской войнѣ, будетъ сдѣлана оговорка, кака я имѣется въ виду Англію. 28-го декабря Мюнстеръ пріѣдетъ въ Гаагу подписать документы, присоединяясь къ постановленіямъ Гаагской конференціи, что уже сдѣлано Австро-Венгріей и Италіей. Германія является новымъ доказательствомъ той спокойной, разсудительной политики, которая постоянно поддерживаетъ тѣсную связь съ союзными намъ государствами и въ тоже время сохраняетъ съ сѣбѣною Россійскою Имперіей добрыя, исполненныя довѣрія, отношенія.

— „Корреспон. бюро“. „New Veiner“. „Tageblatt“ пишетъ, что оба сына Бисмарка воспротивились предстоящему выводу въ свѣтъ третьяго тома „мыслей и воспоминаній“ ихъ родителя. Дѣло въ томъ, что въ этомъ третьемъ томѣ говорится объ увольненіи стараго императорскаго канцлера, равно какъ и о причинахъ столкновенія его съ императоромъ. Сыновья-же Бисмарка желаютъ, очевидно, помѣшать оглашенію всего этого. Издательская фирма Квута, приобрѣтшая отъ Бисмарка право на изданіе, вслѣдствіе запрета, направленного противъ третьяго тома, несетъ матеріальный убытокъ, а потому начнетъ, вѣроятно, процессъ противъ сыновей Бисмарка.

— „Вольфъ“. „Social Ang“ подъ заголовкомъ „Раздѣлъ португальскихъ колоній между Германіей и Англійей“ напечатала свѣдѣнія о мнимомъ содержаніи германско-англійскаго тайнаго договора.

— „Корр.“. „Social Ang“. Напечатаны свѣдѣнія о германско-англійскомъ тайномъ договорѣ, касающемся португальскихъ колоній. По этому договору португальскія владѣнія въ Африкѣ, за исключеніемъ края къ сѣверу отъ Замбези, отходятъ къ Англій; англійскія-же владѣнія и край къ сѣверу отъ Замбези уступаются Германіи, причемъ послѣдняя уплатитъ 25 милліоновъ марокъ.

— „Агентству Вольфа“ передаютъ, что свѣдѣнія эти—произвольны и комбинаціи ложныя.

ПАРИЖЪ. „Вольфъ“. Германскій посоль князь Мюнстеръ выѣхалъ въ Гаагу для подписанія постановленій гаагской конференціи.

— „Гавасъ“, Верховный судъ. Прокуроръ требуетъ осужденія Герена и Морсамоса и оправданія тѣхъ шести обвиняемыхъ, которыхъ онъ отказался обвинять. Судъ высказывается за оправданіе и отдачу распоряженія объ освобожденіи оправданныхъ. Слѣдующее засѣданіе завтра.

ВѢНА. „Корр. Бюро“. Бывшій министръ президентъ Кларн назначенъ намѣстникомъ въ Штирию.

ВАШИНГТОНЪ. „Рейтеръ“. Какъ телеграфируютъ изъ Новаго Орлеана, тамошній британскій консулъ говоритъ, что агенты буровъ закупаютъ тамъ большіе запасы кукурузы, хлѣба, грузятъ его для отправки въ Роттердамъ.

ГИВРАЛТАРЪ. Вчера, вечеромъ, прибылъ Думалоръ Цостае съ фельдмаршаломъ, Робертсомъ. Кичеръ переѣхалъ на судно, которое завтра пойдетъ въ южную Африку.

Англо-Трисваальская война

СТЕРКСТРОМЪ. „Рейтеръ“. По слухамъ, въ четвергъ, во время рекогносцировки, отрядъ Брананской полиціи и конныхъ стрѣлковъ Кайской полиціи подъ начальствомъ полковника Манморайса разбилъ на голову отрядъ мятежниковъ въ 180 человекъ на желѣзнодорожной вѣтви къ Индвѣ. Мятежники бѣжали, оставивъ лагерь, аммуницію, обозъ, ружья. Изъ англичанъ никто не раненъ.

ЛОНДОНЪ. „Рейтеръ“. Изъ Каштадта официально сообщаютъ: 14 декаб. въ положеніи вещей перемиръ не произошло. Метуэнъ доноситъ, что неприятельское войско усиленно занято тѣмъ, что роютъ окопы въ 3½ миляхъ отъ англійскихъ аванпостовъ. Гатекръ старается возстановить сообщеніе съ угольными копями Индіи.

ПРЕТОРИЯ. 8 декабря. „Рейтеръ“. Жуберъ, по прибытіи 6 декабря, въ главную квартиру, былъ сердечно привѣтствованъ бурами, и обратился къ нимъ съ рѣчью.

ЧИВЕЛЕЙ. 9 декабря. „Рейтеръ“. Сегодня, позиціи буровъ обстрѣливались лидитными орудіями.

Хроника.

Высочайшія награды. Производятся: за выслугу лѣтъ изъ коллежск. въ статскіе советники земске начальники: 2-го участка кунгурскаго уѣзда Перм. губ. Псаломщиковъ—съ 15 ноября 1896 г., 5 участка пермскаго уѣзда и губерніи Наумовъ съ 25 октября 1896 г.; изъ коллежскихъ регистраторовъ въ губернскіе секретари: земскій начальникъ 2-го краснуфимскаго уѣзда Перм. губ. Голынецъ—съ 22 апрѣля 1897 года.

Медаль, съ надписью „за усердіе“, для поощренія на зрѣли: золотую на Станиславской лентѣ старость Успенской церкви Сысертскаго завода Екатеринбург. уѣзд. крестьянину Ивану Булиеву; серебряную на Станиславской лентѣ старость Успенской единоверческой церкви Каслинскаго завода, Екатеринбург. уѣзда крестьянину Федору Холжанову.

Чествованіе памяти К. П. Брюлова. Вчера, въ залѣ благороднаго собранія, состоялось засѣданіе литературнаго отдѣла общества любителей изящныхъ искусствъ, въ которомъ г. завѣдующимъ художественнымъ отдѣломъ об—за И. С. Ушаковымъ былъ прочитанъ рефератъ, посвященный биографіи и художественной дѣятельности знаменитаго русскаго художника Карла Павловича Брюлова, по поводу исполнившагося 12 декабря столѣтія со дня его рожденія.

Народное чтеніе. Завтра, въ помѣщеніи гранитной фабрики, состоится 4-е народное чтеніе. Прочитана будетъ извѣстная повѣсть Н. В. Гоголя „Тарасъ Бульба“. Читаетъ г. Торжескій.

Общее собраніе. Въ Воскресенье, 19 декабря, въ 6 час., веч. въ залѣ архіерейскаго дома имѣетъ быть общее собраніе членовъ Екатеринбургскаго церковнаго Братства Св. Пр. Симеона Верхотурскаго Чудотворца. На собраніи могутъ присутствовать лица обоаго пола, сочувствующія религиозно-нравственно-просвѣтительнымъ задачамъ Братства и желающія ознакомиться съ его дѣятельностью за послѣднее трехлѣтіе.

Дѣятельность пріюта душевно-больныхъ. Движеніе больныхъ по Перм. въ пріютѣ время съ 1 ноября 1898 г. по 1 ноября 1899 г. выражается въ слѣдующихъ цифрахъ: состояло 349 муж. и 207 женщ., прибыло 424 муж. и 270 женщ., вышло 288 муж. и 170 жен., умерло 97 муж. и 58 женщ. Процентъ смертности составляетъ 12,5 для мужчинъ и 12,9 для женщинъ. Число призываемыхъ въ отчетномъ году повысилось съ 556 до 607; среднее ежедневное съ 5,17 до 5,94; наибольшее число призываемыхъ и наибольшее число поступленій даетъ г. Пермь и его уѣздъ, наименьшее—г. Чердынь и его уѣздъ.

Лысьвенская вѣтвь. Постройка подъезднаго пути отъ ст. Лысьва пермскаго жел. дороги до Лысьвенскаго завода, графа А. П. Шуалова, протяженіемъ въ 20 верстъ, подходит къ концу: путь вчернѣ готовъ, забалластрированъ, рельсы уложены на всемъ пути, и 16-го декабря назначенъ первый пробный поѣздъ съ балластомъ. Работы по постройкѣ пути (на счетъ лысьвенскаго заводоуправленія) производились подъ главнымъ наблюденіемъ и руководствомъ пом. нач. службы пути сооруженій пермскаго жел. дороги, ниж. пут. сообщ. г. Сѣрикена.

Земскій телефонъ. Главнымъ управленіемъ почтъ и телеграфовъ разрѣшено устройство въ г. Ирбити телефоннаго сообщенія мѣстной уѣздной земской управѣ. Телефонъ проводится пока между 10 пунктами—учрежденіями и квартирами лицъ, близко стоящихъ къ земскому дѣлу.

Къ дѣламъ попечительства о народной трезвости. Согласно Высочайше утвержденному 4 іюня 1899 г. мѣняю государственнаго совѣта о нѣкоторыхъ измѣненіяхъ въ уставѣ попечительства о народной трезвости, комитетамъ попечительства предоставлено право избирать изъ своей среды непремѣнныхъ членовъ—для ближайшаго завѣдыванія дѣлами комитетовъ, для наблюденія за ихъ дѣлопроизводствомъ и за веденіемъ отчетности. Пермскимъ губ. комитетомъ попечительства о народной трезвости, въ засѣданіи 11 сего декабря, непремѣннымъ членомъ комитета избранъ почетный членъ попечительства, управляющій канцеляріей г. губернатора, ст. сов. З. М. Благоправовъ.

Новая мартеновская фабрика. На Нытвенскомъ заводѣ волжско-камскаго акціонернаго товарищества законченъ постройкою металлическій корпусъ новой мартеновской фабрики и нынѣ приступлено къ работамъ по сооружеію печей Сименса Мартена.

Количество новобранцевъ. Въ этомъ году на военную службу новобранцевъ въ предѣлахъ Пермской губ. принято: крестьянъ—6973 чел., евреевъ—2, магометанъ—357 и язычниковъ—54 чел., всего 7407 человекъ изъ числа 7491, внесенныхъ въ призывные списки.

Губернская граница. Въ концѣ минувшаго года общее присутствіе губернскаго правленія, въ виду возникшихъ споровъ о правительности положенія губернской границы между уѣздами: осинскимъ (пермскаго губ.) и бирскимъ (уфимскаго губ.), опредѣлило, что за дѣйствительную губернскую границу должна быть принимаема та, которая показана на утвержденнымъ планамъ и межевымъ книгамъ генеральнаго межеванія, бывшаго въ 1783 году. Вопросъ же объ однообразномъ перечисленіи селеній, находящихся въ районѣ этой губернской границы, въ отношеніи административнаго, судебного и земскаго управленія и подчиненія ихъ, разсмотрѣнію общаго присутствія не подлежалъ, почему жители этихъ селеній, остаются пока, по словамъ „П. Г. В.“, въ прежнемъ порядкѣ управленія, что, конечно, вноситъ массу неудобствъ.

Городской театръ. Въ четвергъ, 16 декабря, былъ данъ спектакль въ пользу комитета по разбору и призрѣнію нищихъ. Шла комедія Островскаго „Послѣдняя жертва“ и въ заключеніе „Которая изъ двухъ“ Куликова.

Комедія Островскаго прошла вяло, не было общаго тона, артисты, что называется, не подыгрывали другъ другу. Лучше другихъ провели свои роли г-жа Пальчикова (Юлія) и г. Зубовъ (Флоръ Федулъичъ). Особенно нельзя не отмѣтить игру г. Зубова, который взялъ вѣрный тонъ и выдержалъ его до конца пьесы.

Изящная комедійка „Которая изъ двухъ“ была сыграна недурно, но слабѣе, чѣмъ въ первый разъ.

Пермское Губернское Земское Собраніе.

(Продолженіе).

Разсмотрѣны ходатайства уѣздныхъ земскихъ собраній о ссудѣхъ изъ губернскаго и имперскаго продовольственныхъ капиталовъ на продовольствіе и обмѣненіе яровыхъ полей.

По краснуфимскому уѣзду. Произведена подсчетъ наличныхъ средствъ населенія, Красноуфимскаго земскаго управа опредѣляетъ общій размѣръ требуемой ссуды изъ губернскаго капитала въ 45807 п. ржи. Допуская, что нѣкоторая часть этой потребности будетъ покрыта мѣстными заработками, краснуфимское земство ходатайствуетъ о разрѣшеніи употребить остатокъ 19610 п. ржи изъ запасовъ, заготовленныхъ на средстве казны и—разрѣшить управу, на случай нужды, проинвестировать расходъ изъ запасовъ, принадлежащихъ уѣздному земству.

По мѣняю губернской управы, краснуфимскому земству слѣдуетъ прежде всего употребить свои запасы, а за снѣмъ уже, если ихъ не хватитъ, просить разрѣшенія на облигированія казеннаго остатка въ количествѣ въ 19610 пудовъ ржи. Комиссія и собраніе согласились съ этимъ мѣняю управы.

По кунгурскому уѣзду. Земство это проситъ на продовольствіе населенія 1421 пудъ ржи и на посѣвъ 9556 пуд. овса, и 10000 р. на обмѣненіе озимыхъ полей въ 1900 году.

По всемъ тремъ ходатайствамъ губернская управа высказывается за отклоненіе, при чемъ по отношенію къ первымъ двумъ губ. управа проситъ полномочія собранія, въ случаѣ дѣйствительной нужды выдать въ распоряженіе кунгурской уѣздной управы необходимое количество изъ губернскаго продовольственнаго капитала. Комиссія высказалась за выданіе 6800 р. и за полномочіе губернской управы въ продолженіи ея смыслѣ. Собраніе согласилось съ мѣняю земства.

По осинскому уѣзду испрашивается ссуда въ размѣрѣ 25000 р. Губернская управа высказывается за выданіе ссуды въ размѣрѣ 2646 р., такъ какъ башкирскія волости, для которыхъ ссуда главнымъ образомъ испрашивается имѣютъ до 75000 руб. мірскаго капитала, образованнаго изъ суммъ съ оброчныхъ

статей. Собрание разрешило позачемствование до 5000 р.

Пермское уездное земство просит суду из губернского казначейства на продовольствие и яровой посевъ 10790 р. 10 к. и 5000 р. аванса, на случай, если встретится нужда въ судьяхъ на продовольствие или посевъ. На случай неудовлетворения этого ходатайства, пермское земство проситъ разрѣшенія позачемствовать 10000 р. изъ запаснаго и другихъ свободныхъ капиталовъ.

Губернская управа высказывается за отклонение этого ходатайства. Комиссія присоединилась къ мнѣнью управы. Необходимость судьи поддерживали передъ собраниемъ предсѣдатель уездной управы и уезднаго съезда. Собрание постановило удовлетворить первое ходатайство пермскаго земства, и дало губ. управѣ полномочіе на выдачу судьи и другимъ уезднымъ земствамъ, въ случаѣ нужды и при наличности капитала.

Солкамское уездное земство ходатайствуетъ на продовольственные и посевныя нужды населения разрѣшенія собранія израсходовать запасы ржи, заготовленные на средства губернскаго продовольственнаго капитала и объ ассигнованіи изъ губернскаго капитала до 7000 р. деньгами.

Губернская управа, уменьшивъ эту сумму до 2580 р., высказывается за отпускъ ржи и яровой хлѣбовъ на сумму 5330 р. Комиссія и собраніе согласились съ ассигнованіемъ управы.

Шадринское уездное земство ходатайствуетъ объ отпускѣ ему 65000 р. на продовольственные и посевныя нужды уѣзда. Губернская управа сокращаетъ эту цифру до 20000 р., а комиссія до 33000 руб.

Гласный Шитиковъ, доказывая необходимость испрашиваемого шадринскимъ земствомъ кредита, обратилъ вниманіе собранія на то, что и этого кредита не хватитъ на удовлетвореніе нужды въ немъ, которая въ дѣйствительности больше, чѣмъ она показана въ ходатайствѣ, и потому проситъ собраніе избрать комиссію для проверки его заявленія на мѣстѣ.

В. А. Вольскій, указавъ на то, что ходатайство шадринскаго земства не подтверждено требуемыми приговорами сельскихъ обществъ, сказалъ, что, если комиссія и высказалась за ассигнованіе 13 т. р., то это лишь потому, что такая сумма имѣется въ наличности, и не будь ея, такое необоснованное ходатайство слѣдовало бы оставить безъ удовлетворенія.

Гласный Бушувъ напоминаетъ недавнее время, когда шадринское земство тоже жаловалось на нужду и на предложеніе нѣсколькихъ заводовъ прислать рабочихъ на заводскія работы, отвѣдивъ, что рабочие не соглашались ѣхать на работу, въ виду того, что пѣны на съѣстные припасы въ этихъ заводахъ выше цѣны въ шадринскомъ уѣздѣ.

Предсѣдатель управы г. Ковалевскій, по слову заявленія, г. Шитикова, предложилъ избрать комиссію для проверки того заявленія, допуская со стороны шадринскаго земства увеличенія въ противоположную прежней крайности, т. е. въ уменьшеніе своей нужды, какъ раньше она увеличивалась.

Послѣ вторичной рѣчи г. Шитикова объ мнѣннй между другими гласными, на рѣшеніе собранія были поставлены слѣдующіе вопросы:

Угодно ли собранію избрать комиссію для проверки степеней нужды шадринскаго уѣзда въ судьяхъ на продовольствие населения и обрѣсоченіе полей? Собраніе отвѣтило отрицательно.

Желѣтъ ли собранію дать испрашиваемую шадринскимъ земствомъ суду въ размѣрѣ 65000 р.? На это собраніе также отвѣтило отрицательно, и постановило выдать суду въ размѣрѣ, указанномъ комиссіей, т. е. 93000 р.

Принятъ предложеніе комиссіи, заключающееся въ предоставленіи уезднымъ земскимъ управленіямъ, въ случаѣ нужды, возбуждать ходатайства о выдачѣ судьи изъ запаснаго капитала, безъ созыва на то чрезвычайныхъ земскихъ собраній.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Корреспонденціи.

Троицкъ Орен. губ.

Важное ходатайство возбуждѣно предъ губернскимъ начальствомъ нашъ городской голова Д. В. Кузнецовъ. Ходатайство заключается въ слѣдующемъ:

Губернскій земскій капиталъ, завѣдуеть которымъ Оренб. губернаторъ г. Барабаншъ, достигъ громадной цифры. Этотъ капиталъ назначенъ исключительно для исправленія грунтовыхъ почтовыхъ дорогъ, постройки постоянныхъ мостовъ по почтовымъ трактамъ и т. п.

Какъ извѣстно, Троицкъ, во время весеннихъ водъ, отрѣзанъ и отъ Тургайской области.

Каждый годъ, весной, на цѣлый мѣсяцъ, администрація, судъ и др. правительственныя учрежденія бывають отрѣзаны отъ сношенія съ другими учрежденіями Россіи.

Троицкъ отбитаютъ двѣ рѣки—Уй и Увелька, которая и соединяются при самомъ городѣ.

Такимъ образомъ, Троицкъ находится какъ-бы на полуостровѣ.

Для того, чтобы избѣжать сказанной изолированности, городъ долженъ построить два постоянныхъ моста—черезъ р.р. Уй и Увельку.

Мѣстные техники опредѣляютъ на постройки постоянныхъ мостовъ черезъ названныя рѣчки до 50 руб.

У городского управленія такихъ денегъ нѣтъ, ибо едва хватаетъ городскихъ сборовъ на мѣстныя нужды.

Д. В. Кузнецовъ, желая помочь мѣстному населенію, мѣстной администраціи, суду и др., возбуждѣлъ предъ г. Барабаншъ ходатайство о постройкѣ въ г. Троицкѣ, на р. р. Уй и Увелькѣ, постоянныхъ мостовъ на средства земскаго губ. капитала.

Свое ходатайство г. Кузнецовъ подтверждаетъ многочисленными фактами, имѣющими громадное значеніе для губерніи.

Мы съ своей стороны находимъ ходатайство гор. головы Д. В. Кузнецова о постройкѣ мостовъ черезъ р.р. Уй и Увельку вполне своевременнымъ и вполне необходимымъ.

Городъ Троицкъ въ настоящее время настолько расширился, что долженъ былъ часть своего населенія помѣститъ въ такъ назыв. слободкѣ „Амура“ находящейся на лѣвомъ берегу р. Увельки.

Населеніе „Амура“ сейчасъ достигаетъ нѣсколькихъ тысячъ душъ.

И вотъ, во время разлива рѣки Увельки эта часть города является отрѣзанной отъ центра и должна терпѣть большіе убытки, ибо все необходимое населеніемъ слободки пріобрѣтается на городскомъ базарѣ, расположенномъ по правую сторону р. Увельки, въ самомъ городѣ.

Тоже можно сказать и о киргизскомъ населеніи, проживающемъ на правомъ берегу рѣки Уя.

Во время разлива рѣки Уя, киргизы терпятъ большую нужду во всемъ, такъ какъ привыкли необходимые припасы покупать въ городѣ, расположенномъ по лѣвую сторону р. Уя.

Городскій голова Д. В. Кузнецовъ приступилъ къ реорганизациіи стараго состава служащихъ въ управѣ. Онъ началъ съ пожарной части. Въѣто бригадмейстера Н. П. Макарова (онъ же былъ и членъ управы) приглашенъ новый, рекомендованный кн. Львовымъ изъ Петербурга, г. Лебедевъ. Г. Лебедевъ уже приступилъ къ переустройству пожарной части.

Ирбитъ.

12 декабря здѣсь состоялся литературно-музыкально-вокальный вечеръ въ пользу „вѣдомства вспомоществованія нуждающимся учащимся въ женской гимназіи, а также въ городскихъ и начальныхъ училищахъ города“. Изъ литературы были прочитаны П. А. Астафьевымъ статья проф. В. И. Герье „Объ общественномъ призваніи женщинъ“, изъ сборника „Дѣло“, г-жей М. О. Носковой стихъ Некрасова „Делеваго покуша“, г. А. П. Образцовымъ очеркъ Наумова „Влаотворитель“, г. А. М. Яковлевымъ отрывокъ изъ „Князя Серебрянаго“ и г-жей В. И. П. стихъ. Алутина „Разбитая ваза“, послѣднее чтеніе было исполнено подъ аккомпаниментъ рояля. Изъ вокальных номеровъ были пропѣты: „Гимнъ буровъ“, К. Рееса, „Былна о Егоріи Храмомъ“ Т. Филиппова, „Въ гондолѣ“ А. Рубинштейна, „Цыганская жизнь“ Р. Шумана и, наконецъ, „Зоря потухаетъ“ поже Шумана, хоръ изъ управленія А. И. Каряева, аккомпанировала на рояли г-жа А. А. Х.—Музыкальный отдѣлъ состоялъ изъ „Покторнова“ Ф. Шопена, въ исполненіи М. Н. Ушакова (скрипка), Венгерскаго марша“ Ф. Листа въ исполненіи г-жи Л. Н. Пьянковой и Б. А. Рубинштейна (на рояли); „Мелодій“ квинтета Паубштейна, въ исполненіи г-жи Б. А. Пальковской, г. г. М. А. Плетенева, П. И. Калинин и И. З. Яковлева (скрипки) и, А. Е. Киевскаго (виолончель). Яковлевымъ также была пропѣта затѣмъ „Тирольская пѣсня“ Стравинскаго; затѣмъ изъ музыкальных Мѣ были еще „Соловей“ Алябьева—Дюбека и „Пробужденіе весны“ квартетъ Ваха.

Вечеръ затянулся почти до 12 час., а считая

съ открывшимися послѣ него танцами и до 3 утра.

Довольно помѣстительный залъ городского общества былъ переполненъ публикой. Частый сборъ отъ вечера можно, говорить, считать за 100 слишкомъ рублей. Распорядителемъ вечера былъ П. З. Нотонинъ.

Кстати, два слова объ отчетѣхъ по подобнаго рода вечерамъ.

Нѣсколько не думая имѣть какой либо задней мысли, мы тѣмъ не менѣе настоятельно желали бы, чтобы г.г. устроители благотворительныхъ вечеровъ давали въ печати отчетъ о расходѣ по вечеру. Не безынтересно вѣдъ знать результаты вечера, а между тѣмъ не останавливать же всѣхъ г.г. устроителей на дорогѣ для того, чтобы спросить его, а что же досталось нуждающимся отъ вечера.

Катавъ-Ивановскій зав.

Говорить о каждомъ спектаклѣ, что, время отъ времени, дается здѣсь, конечно, слишкомъ много чести и для нашего захолустья и для нашихъ любителей драматическаго искусства. Но на этотъ разъ мы не можемъ обойти молчаніемъ 4-го въ текущій сезонъ спектакля, даннаго 6 декабря. На этомъ спектаклѣ на здѣшней сценѣ появился хоръ любителей, довольно порядочно для перваго раза исполнившій предъ началомъ „Боже, Царя храни“ и „Многи лѣта“ и въ антрактахъ четыре пѣсни. Хоръ этотъ организуется по мысли нижеверна П. Н. Семенова и исключительно для театра. Мысль, несомнѣнно, прекрасная, только удается ли провести въ жизнь эти благіе порывы? За призывами ходить недалеко. Въ такомъ большомъ заводѣ, какъ нашъ Катавъ, число изъывавшихъ желаніе участвовать въ хорѣ, кажется, не достигаетъ пятнадцати человѣкъ! Что-то трудно воображаемъ! Дать. Тѣ, что назвались любителями, почему то бѣли далеко не всѣ, и намъ на первый разъ пришлось слушать „церковныхъ“ пѣвчихъ, плюсъ три-четыре собственно любителя... Таково уже свойство катавской природы, что все хорошее разбивается о ея поразительное равнодушіе. Впрочемъ—увѣять подождемъ: что еще будетъ дальше.

Сценическая часть этого спектакля сошла, въ общемъ, хорошо. Секретъ успѣха мы видимъ въ томъ, что совершенно отдѣльные въ началѣ сезона два кружка любителей теверъ соединились вмѣстѣ, а главное—имѣють хорошихъ руководителей. Поставлено было „Не такъ живи, какъ хочется“—Островскаго и „Не зная броду, не суйся въ воду“—шутка Манефелда. Публики было полно, и потому сборъ получился небывалый за послѣдніе годы: 84 руб. 65 коп., которые за отчисленіемъ расходовъ поступаютъ въ пользу театра.

С. Шмаковское. Ирбит. у.

1) 218 № „Уралъ. Жизнь“ помѣщена корреспонденція изъ Ирбитскаго завода о загрязненіи Ирбитскими желѣзо-дѣлательными заводами воды въ рѣкѣ Ирбитѣ какъ-разъ отъ того-же самого загрязненія воды страдаетъ и наше село, лежащее ниже по рѣкѣ Ирбитѣ въ 5 вер. отъ Ирбитскаго завода. И у насъ принимаются тѣже мѣры борьбы съ заводомъ, но также ничего изъ нихъ не вышло до настоящаго времени.

Мелочи всенедней жизни.

Можно или нельзя? Одинъ изъ способовъ „просить честь“ и „держатъ и не пущать“.

Мнѣ всегда думалось, что если, напримѣръ, у меня въ карманѣ завелась рублевая ассигнація, то въ какой-бы изъ существующихъ на Руси государственныхъ банковъ я ее ни предъявилъ къ размѣну—буду то контрора или отдѣленія—мнѣ немедленно, сидящій въ размѣнной кассѣ присяжннй въ мундирѣ съ зеленымъ воротникомъ, выдастъ въ обменъ серебряною монетою 5 двугривенныхъ, или 10 гривенниковъ, или 4 четвертака, или, въ крайнемъ случаѣ, 2 полтинника. Такъ думать я, свито вѣруя въ непереложность моего убѣжденія, но—увы—„чьи ожиданія не напрасны!...“

Возьмемъ вмѣсто скромной желтенькой бумажки, приведенной мною ради нагляднаго примѣра, вѣчто другое, касающееся того-же почтеннаго учрежденія. Кажется-бы, что порядки и правила практикуемые въ одномъ изъ его отдѣленій должны быть обязательны и для другого такого-же, но опять таки, улы, „чьи ожиданія не напрасны?!...“

* * *

Я довольно близко знаю три отдѣленія и одну контору государственнаго банка и о нихъ то хочу сказать нѣсколько словъ для того, чтобы разъ навсегда, уяснить себѣ вопросъ: почему возможно и дозволенное въ одномъ отдѣленіи не допускается въ другомъ, неужели только въ силу далеко не умной послонимы: „что городъ, то городъ, что деревня—то обычай?..“

Большинству читателей хорошо извѣстна контора-дворецъ государственнаго банка въ Екатеринбургѣ, воздвигнутая трудами и энергіей, по справедливости весьма уважаемаго и любимаго, А. И. Коженинова. Идешь въ эту контору и не только не ощущаешь мороза подирающаго по кожѣ и симптомовъ лихорадочнаго пароксизма, но, напротивъ, чувствуешь себя въ самомъ лучшемъ настроеніи. Входишь въ антре, швейцаръ предупредительно помогаетъ снять верхнее платье, поднимешься по превосходной лѣстницѣ, обратишься съ своимъ дѣломъ къ одному изъ г. служащихъ и, въ ожиданіи окончанія этого дѣла—всегда быстро исполняемаго,—сидишь на диванѣ и закуриваешь папиросу.

Куришь себѣ и недоумываешь: почему это ни полъ не проваливается отъ такого зловѣрнаго дѣянія, ни потолокъ не обрушивается и даже швейцаръ не устремляется взять за шиворотъ курящаго и выкинуть его за окно!..

Въ Петропавловскомъ отдѣленіи государственнаго банка—тоже самое: идешь туда смѣло, свободно сядишь и не менѣе свободно куришь.

Совсѣмъ иное въ отдѣленіяхъ самарскомъ и челябинскомъ; и въ томъ и другомъ вывѣшены ашлагы—въ самарскомъ начатанные черной краской, а въ челябинскомъ золотомъ, послѣднее, по моему, приличнѣе, ибо теперь время золотой валюты, „курить строго воспрещается“.

Прочитаешь этотъ ашлагъ и тотчасъ по спиной забѣгаютъ мурашки, конечности холодѣють и начинается лихорадочный пароксизмъ...

Видите-ли,—не только просто нельзя курить, а даже „строго воспрещается“, значитъ если пришедшій клиентъ, которому придется ждать болѣе часа (что со мной и было) едва прищелкнетъ закурить папиросу, какъ моментально зеленоровитинковій кавалеръ заберетъ его за шиворотъ и извергнетъ изъ оскверненной имъ святаго святыхъ.

* * *

Хорошо! Если курить не должно, то и не станемъ такимъ зловѣрнымъ дѣяніемъ вводить въ пещу зеленоровитинковаго кавалера и профанировать дѣвственность банковской канцеляріи, но тогда почему-же всѣ, сидящіе за рѣшетками, служащіе въ этой канцеляріи, курить и дымятъ словно локомотивы, влекущіе за собой пятьдесятъ нагруженныхъ полными грузомъ вагоновъ?

Если „строго воспрещается“ выкурить папиросу ожиданіемъ окончанія своего дѣла клиенту банка, то почему же разрѣшается курить исполняющему это дѣло служащему банка?..

Разъ канцеляріи такое священное мѣсто, которое не должно быть оскверняемо табачнымъ дымомъ, то совершенно безразлично, чьи бы уста не испускали его—клиента или служащаго и запрещаемое первому не должно быть разрѣшено второму, зане „горе тому человѣку, имъ же въ мирѣ соблазнъ приходитъ“.

Али, быть можетъ, начальство самарскаго и челябинскаго отдѣленій, вывѣшивая антикурительные ашлагы для клиентовъ и, въ то же время, разрѣшая своимъ присяжнмъ изображать собой локомотивы товарныхъ поѣздовъ, руководствовались извѣстнымъ правиломъ: „quod licet Jovi, non licet bovi“? Я согласенъ, пожалуй, считать всѣхъ служащихъ при самарскомъ и челябинскомъ отдѣленіяхъ, отъ управляющихъ до швейцаровъ включительно, Юпитерами, но чѣмъ же клиентъ этихъ отдѣленій притеряетъ къ быкамъ? Если ужъ дѣло пошло на сравненіе съ рогами, то скорѣе должно быть сравнено между клиентами и коровами, такъ какъ первые несутъ въ отдѣленія свое млеко, питающее, между прочимъ, и дымачихъ локомотивовъ.

Вообщемъ, по правдѣ сказать, пора-бы такимъ прогрессивнымъ учрежденіямъ, какъ банки, разстаться съ канцелярско-полицейскими традиціями временъ Аракчеева, выражаемыми этими, безусловно нелѣпыми: „строго воспрещается“, „пробу-

чество“, „держи и не пущай“ и т. п. Право, пора-бы.

* * *

Правда, курить или не курить далеко еще не столь важный вопросъ какъ Гамлетовское „быть ли не быть“—это, въ сущности мелочь, о которой говорить много не стоитъ, но дѣло въ томъ, что роковыя, вѣсавшіеся въ плоть и кровь русскаго человѣка, „строго воспрещается“, „держи и не пущай“ имѣють громадное примѣненіе въ практической жизни, ими, этими словами временъ Аракчеева, Шешковскаго, Магницкаго, такъ злоупотребляютъ, что, по истинѣ, нельзя замалчивать и о вопросѣ курить или не курить.

Къ несчастью „это строго воспрещается“, „держи и не пущай“, примѣненія къ рабочему человѣку, лишаютъ его не только грошоваго заработка, но прямо таки, куска хлѣба для него и его, нѣбѣдо, многочисленной семьи.

За призывами ходить недалеко. Какъ извѣстно, часть юг.-зап. края шадринскаго уѣзда и въ нынѣшнемъ году постигнута „недородомъ“—третьимъ за послѣдніе три года. Но такъ какъ въ остальныхъ пунктахъ этого уѣзда урожай былъ болѣе или менѣе удовлетворительный, то, по мнѣнію мѣстной земской управы, продовольствіе неурожайныхъ мѣстностей не представитъ затрудненія, потому что нуждающіеся могутъ всегда имѣть заработокъ въ соседнихъ, болѣе урожайныхъ районахъ, какъ это и было въ прошлымъ году; все дѣло лишь въ томъ, чтобы въ различныхъ „доржи и не пущай“, воплощенныхъ въ фуражкахъ съ кокардами, не явилось—упорнаго нежеланія понять стремленія правительства къ облегченію передвиженія нуждающагося въ заработкахъ населенія.

Казалось-бы чего проще? что если человѣку надо идти по своему дѣлу, то пусть себѣ идетъ, во святой часъ, архангельскій, въ сущности-же это не такъ.

Дѣло происходило въ селѣ В—мѣ.

Идетъ по селу ищущій заработка крестьянинъ соседней волости; въ это время, какъ на грѣхъ, подѣзжалъ къ земской квартирѣ одинъ изъ института лицъ „доржи и не пущай“, въ фуражкѣ съ кокардой и съ околышемъ цвѣта, присвоеннаго ему институту. Жалкій костюмъ крестьянина обратилъ на себя вниманіе „Доржи и не пущай“.

— Что за человѣкъ?

— Я, вѣшенскорое, на заработка, то исп...

— Обьясни! безънапорный, канальи!.. А это что?! куски хлѣба, мерзавецъ! Нищенствуйшь, бродяжничайшь! На каторгу вѣсь, пощелковъ, мало...

И раздался аплодисменты...

— Вѣшенскор... я... изъ соседской волости... туту-ка, почтай, рядомъ...

Но г. Доржи и не пущай вошелъ въ азартъ и, воображивши, вѣроятно, что онъ не на улицѣ села В—го, а въ партерѣ нашего театра на представленіи Измаила, продолжалъ прерывать монологъ мужика звонкими и хлесткими аплодисментами...

— Отправить этого нищенствующаго канавую ко мнѣ, тамъ я ему покажу какъ бродяжничать, распорядился г. Доржи и не пущай, угтомленный столь энергичными поощреніями драматическаго таланта горемычнаго В—ва.

* * *

Понятно теперь, что если съ одной стороны правительство желаетъ предоставить полную возможность нуждающимся искать себѣ заработка, а г. Доржи и не пущай станутъ упорно тормозить это желаніе, да при томъ еще и аплодируя, то результатъ получится далеко не блестящій.

Еще разъ скажу: давно-бы пора придти къ сознанію, что времена Аракчеева, Шешковскаго, Магницкаго прошли безвозвратно, и что кокарды должны охранять народъ, помогать ему въ его нуждахъ, а не ограничиваться одними*аплодисментами.

Дядя Листаръ.

Столичные извѣстія.

6-го декабря вышелъ 1-й номеръ журнала „Русская Бѣсѣда.“ С. Шарповъ стоитъ во главѣ журнала.

Въ Казани 5-го декабря скончался отъ паралича сердца бывшій ректоръ казанскаго университета Константинъ Васильевичъ Ворошиловъ.

1-го января исполняется 30-лѣтіе музыкально-критическаго дѣятельности профессора петербургской консерваторіи Н. О. Соловьева.

Крупная реформа вводится въ практиковавшійся до сихъ поръ приемъ пьесъ на казенную драматическую сцену. Отнынѣ пьесы, послѣ одобренія ихъ литературно-театральнымъ комитетомъ, будутъ приниматься не однимъ главнымъ режиссеромъ, а цѣлою комиссіей, во главѣ съ директоромъ кн. Волконскимъ.

При ветеринарномъ управленіи образована особая комиссія для пересмотра нынѣ дѣйствующаго устава Россійскаго общества покровительства животнымъ.

Предположено постановить, чтобы впродъ до общаго пересмотра узаконеній о земскомъ обложеніи и до окончанія работы по оцѣнкѣ на основаніи закона 8-го июня 1893 года земскія сметы какъ губернскія, такъ и уѣздныя, по которымъ сборы съ недвижимыхъ имуществъ будутъ исчислены въ болѣе суммъ, чѣмъ въ 1900 году, подлежали утвержденію министровъ внутреннихъ дѣлъ и финансовъ. Для устраненія неизбежныхъ неудобствъ такого опредѣленія земскихъ бюджетовъ на извѣстную суммѣ въ теченіе болѣе или менѣе продолжительнаго времени имѣется въ виду освободить земство отъ нѣкоторыхъ обязательныхъ расходовъ: квартирнаго довольствія судебныхъ слѣдователей, содержанія канцелярій губернскихъ по земскимъ и городскимъ дѣламъ приустройствъ, содержанія дѣлопроизводства пресудетной по военной повинности—въ общемъ на сумму около 1½ милліона рублей.

Въ интересахъ развитія русской солеромышленности на восточной окраинѣ Сибиря, правительствомъ устраиваются въ нѣсколькихъ пунктахъ казенныя склады, въ которые солеромышленники южной Сибири могутъ доставлять соль по цѣнѣ, вдвое меньшей существующей на иностранную соль.

Судебная хроника.

Тобольскій Окружной Судъ.

Покушеніе на ограбленіе казначейства въ Тюмени.

17 декабря въ Тюмени, въ вѣздяной сессіи Тобольскаго окружнаго суда началось разбирательство дѣла по обвиненію мѣщанина изъ сельчанъ Сигодзинскаго въ сфимированіи шайки съ цѣлю ограбленія казначейства. Личность Сигодзинскаго довольно интересна. Это бывшій офицеръ Кронштадтскаго крѣпостной артиллеріи, человекъ энергичный, безпачейнаго, неуживчиваго характера. Скорая карьера офицера не удовлетворила его: изъ за какаго-то недоразумѣній съ начальствомъ, онъ оставилъ службу и занялся частными дѣлами. Эти дѣла, при стремленіи къ быстрой наживѣ, привлекли на скамью подсудимыхъ по обвиненію въ поддѣлкѣ векселей графа Мендѣва. Сигодзинскій былъ признанъ виновнымъ, лишень всѣхъ особенныхъ правъ и сосланъ на житье въ Тобольскую губернію. Здѣсь, жетати, вспомнить, что этотъ же графъ Мендѣвъ и его жена фигурировали въ известномъ процессѣ Гарнея, обвинявшегося въ похищеніи книгъ у книгопродавца Деврина.

По приѣздѣ въ Тюмень, Сигодзинскій игралъ въ мѣстномъ обществѣ роль: жена его давала концерты и онъ самъ былъ принятъ во многихъ домахъ; его обществомъ,—какъ веселого, устроющаго и находчиваго человѣка, дорожили. 17 ноября 1896 года, онъ игралъ въ карты у своихъ знакомыхъ Равенскихъ и здѣсь былъ арестованъ, по обвиненію въ сфимированіи шайки для похищенія суммъ изъ Тюменскаго казначейства.

Почти полтора года тянулось слѣдствіе по этому дѣлу, главнымъ образомъ слѣдствіе затяжало самого Сигодзинскаго, который положительно высматривалъ всѣхъ разныхъ жалобами на несправедливое, будто-бы, къ нему отношеніе мѣстныхъ властей, добываясь разбирательства его дѣла въ одномъ изъ окружныхъ судовъ пермской губерніи съ участіемъ присяжныхъ засѣдателей. Сигодзинскій даже отказался отъ принятія обвинительнаго акта, который, такимъ образомъ, и не былъ ему врученъ. Дѣло, по которому Сигодзинскому вновь пришлось сѣсть на скамью подсудимыхъ, заключается въ слѣдующемъ: 12 ноября 1896 года къ тюменскому исправнику явился проживающій въ Тюмени дворянинъ Дудинъ, съ заявленіемъ, что Сигодзинскій организовалъ шайку для похищенія суммъ изъ тюменскаго казначейства. Шайка состоитъ изъ сельчанъ Владимира Карсерева, его сына—Евгенія, Адамовича, Орлова и Стахова. О существованіи шайки Дудинъ узналъ случайно. Проживая въ квартирѣ Сигодзинскаго, онъ замѣтилъ, что послѣднее время къ нему часто стали ходить сельчане Казанскій съ Адамовичемъ. Это обстоятельство показалось ему подозрительнымъ и онъ, какъ бывшій агентъ сыскаго полиціи, сталъ за нимъ слѣдить. Во время одного изъ такихъ посѣщеній, Дудинъ подслушалъ изъ соседняго комнаты разговоръ, изъ котораго понялъ, что Сигодзинскій проектируетъ совершить похищеніе суммъ изъ казначейскаго банка или казначейства въ Тюмени, или же изъ казначейства въ Ишимѣ или въ Тобольскѣ. Послѣ этого, онъ оставилъ квартиру Сигодзинскаго, но не прекратилъ съ нимъ знакомства, желая раскрыть замышляемое преступленіе. Однажды онъ завѣдалъ Сигодзинскому, что знаетъ о его планахъ быстрой наживы. Сообщеніе это стало поразило Сигодзинскаго, однако мысль быстро разоблачить, такъ выдѣлка его, что онъ не отказался отъ своего

намерения, а лишь ваял с Дудина клятву держать все в тайне и пригласил его принять участие в готовящемся предприятии. Дудин дал фактивное согласие и с этого же дня был посвящен во все планы. Сигодзинский тут же ему передал, что сданный им наблюдения привели его к убеждению, что похищение сумм из казначейства в Тюмени, Шимиз или Тобольск, не должно составлять особого труда; ранее он проектировал ночью захватить богатого пароходчика Игнатова и в вид выкупа взять с него на большую сумму денег. Но все эти проекты были признаны им не стоящими внимания и он серьезно остановился на мысли совершить похищение сумм из тюменского казначейства, где также хранятся и суммы отделения государственного банка. С целью более близкого знакомства с расположением казначейства и существующими в нем порядками, Сигодзинский часто туда заходил под разными предлогами, и однажды два часа просидел в отхожем мѣстѣ на дворѣ, наблюдая движение публики из казначейства и в полицейское управление, которое помещается в том же здании, где и казначейство. Что касается способов похищения, то Сигодзинский проектировал их несколько: прежде всего он думал пробраться чрез окно в присутствии полицейского управления, находящегося над кладовой казначейства, просясь войти и познакомиться с порядками, а затем, когда все будет готово, предположительно войти в казначейство послѣ занятія, под предлогом покупки марок и здесь перевязать или перерезать присяжных. Была мысль провентировать отверстие в дверях казначейства из коридора, где живет сторож, напустить чрез это отверстие хлороформа и когда присяжные впадут в безматство, сорвать двери и проникнуть в кладовую. Все эти планы не были приняты и рѣшено совершить кражу из строящегося крыльца для полицейского управления, куда выходит заднее окно казначейства. С этого времени Дудин стал ежедневно сообщать о дѣйствіях и планах шайки полиции. 14 ноября было сообщено шайки у Адамовича, где были рѣшены подробности, как совершить кражу; послѣ совѣщанія Сигодзинский отправился въ пристройку, наметить расстояние между карнизами, чтобы приготовить опредѣленной длины доски и лѣстницу; мѣрку, состоящую из белой, неширокой тесьмы он передал Орлову, для изготовления досок и лѣстницы и ему же поручено было купить веревки и двѣ пеньки. Въ то же время Сигодзинский составил план пристройки и самого казначейства.

Между тѣмъ въ полицію явился и другой участник шайки—Владимир Касперскій и также сообщил о готовящемся преступлении. Касперскій узналъ о шайкѣ от квартиранта у него сестлана Адамовича, который предложил принять въ шайку и сына Касперскаго Евгения.—Такъ какъ отказ могъ вызвать подозрѣніе, то Касперскій изогнулся. Когда о приглашеніи Евгения узналъ Сигодзинскій, то страшно рассердился, что о такомъ серьезномъ предпріятіи сообщили 16 лѣтнему мальчику, въ гнѣвъ сказалъ: «я атаманъ и все—вы должны мнѣ подчиняться и сдѣлать; никто не вправе безъ моего вѣдома, что либо предпринимать: безъ моего ума все вы, какъ мыши, поведаете; мой умъ, а ваши руки должны работать въ этомъ дѣлѣ». Сигодзинскій осматривал орудія, купленные Орловымъ и остался очень недоволенъ пеньками, такъ какъ онѣ были плохообразны и могли только крошить, а не ломать кирпич, почему вломъ будетъ совершаться слишкомъ медленно. Одну пеньку Сигодзинскій приказалъ Орлову передать въ доверенному, а другую велѣлъ отнести къ брату Дудина. Проба пеньки состояла въ томъ, что ею Сигодзинскій ломал кирпичъ у каменной стѣнки подполья. Послѣ пробы, пенька была забракована и осталась у Сигодзинскаго. Когда Богданова возвратилась, то застала всѣхъ выходящими изъ подполья и кто—то изъ гостей, чтобы замаскировать свое странное поведеніе сказалъ: «да, садо горюкъ». Похищеніе было назначено 16 числа, но въ этотъ день Евгений Касперскій куда-то скрился, что возбудило опасеніе Сигодзинскаго, чтобы онъ изъ не выдастъ. Причиной нехватки Касперскаго была угроза Сигодзинскаго, когда онъ высказывалъ неудовольствіе по поводу пеньки: «я весь весь перестрѣваю подполья». Вообще Сигодзинскій не скупился на угрозы.

(Продолженіе автра).

Вѣщія извѣстія.

Изъ театра войны. Полученныя въ Амстердамъ газеты изъ Южной Африки сообщаютъ новыя подробности о жестокомъ обращеніи англичанъ съ африканскими бурами послѣ сраженія подъ Эландсгаатомъ. Племячанинъ взятый въ плѣнъ генерала буровъ Кука показалъ передъ мировымъ судомъ, что дядя его былъ раненъ легко и умеръ только потому, что когда онъ былъ въ плѣну, англичане обращались съ нимъ самымъ варварскимъ образомъ. Затѣмъ онъ показалъ слѣдующее: голландецъ Риръ, который былъ раненъ английскимъ уланомъ и сдался въ плѣнъ, долженъ былъ идти за уланами, но такъ какъ онъ не могъ понятно не отставать отъ всадниковъ, то одинъ англійскій офицеръ пустилъ ему пулю въ лобъ и убилъ наповалъ. Это тѣмъ болѣе грустно, что съ англійскими плѣнными буры обращались очень хорошо. Въ лондонскихъ газетахъ напечатано слѣдующее мѣсто письма, адресованнаго изъ Денди плѣннымъ англійскимъ офицерамъ къ жене: «Я долженъ сказать—и говорю это не потому что буры быть-могутъ прочтутъ мое письмо,—что нѣтъ ничего на свѣтѣ, что можно было бы уподобить той добротѣ, съ которой обращаются съ нами буры. Они сдѣлали для насъ все, что только могли сдѣлать. Съ поля битвы насъ привезли къ Денди. У меня здѣсь

небольшая комнатка, но съ хорошою постелью и со всемъ комфортомъ. Мѣстная власть буровъ объявила нашему полковому врачу, что все его требованія будутъ точнѣе исполнены. Вообще всемъ намъ здѣсь очень хорошо.

Франція. Нѣсколько молодыхъ французскихъ подполковниковъ капитана французской арміи и поручика генеральнаго штаба, а также трехъ офицеровъ запаса, отравившись въ Трансвааль, гдѣ, какъ извѣстно, уже находится полковникъ Вильбоа-Марейль, стоящій теперь подъ Ладисмитомъ. Второй добровольческій отрядъ отправится изъ Франціи въ южную Африку чрезъ нѣсколько дней.

Одинъ изъ сотрудниковъ „Centra News“, который находился при войскахъ генерала Гатэра, на сѣверо-востокъ Капской колоніи, и который попалъ въ плѣнъ къ бурамъ, говорить относительно побѣды буровъ надъ англійцами подъ Сторомбергомъ слѣдующее:

Въ разговорѣ съ офицерами войскъ буровъ я узналъ, что по ихъ убѣжденію, они обязаны побѣдою единственно Божественному Промыслу, такъ какъ они были застигнуты совершенно врасплохъ наступающими англійскими войсками и не ожидали, что послѣдніе имѣютъ въ виду ихъ атаковать. Въ послѣднюю минуту сами не вѣря себѣ, они узнали, что побѣда осталась на ихъ сторонѣ и что они взяли много плѣнныхъ англійчанъ.—Полицейскій, который былъ проводникомъ войскъ Гатэра, находится теперь въ тюрьмѣ. Но, по заявленію самого генерала Гатэра, онъ дѣйствовалъ не преднамеренно и, заблудившись, привелъ англійскій войска въ самую середину буровъ.

Китай. Въ Пекинѣ предстоятъ важныя перемѣны. Судя по нашимъ свѣдѣніямъ, ожидаютъ военнаго переворота. Юань-Шихай, который въ прошломъ году измѣнилъ богдыхану, прибылъ въ Пекинъ, гдѣ имѣлъ вмѣстѣ съ Юнгъ-Луомъ тайныя совѣщанія съ императрицею. Говорятъ, что императрица разослала четырехъ генераламъ великой арміи приказъ прислать въ Пекинъ по 3,000 человекъ отборныхъ войскъ. Часть этихъ войскъ должна охранять станцію желѣзной дороги, другая предназначается для охраны дворцовъ.

Разныя извѣстія.

Оригинальный любитель чтенія. Въ Ялтѣ полиціей задержана, цѣлая шайка воровъ, въ числѣ 9 человекъ, прихваченная въ Ялтѣ съ цѣлью совершения кражъ. Эти господа за нѣсколько дней успѣли уже поработать. Среди нихъ находился нѣкто С. изъ Керчи, сынъ зажиточныхъ родителей. Онъ уже судился въ разныхъ судахъ и былъ лишенъ правъ состоянія. Довольно оригинально объясняетъ онъ причину своего прибытія въ Ялтѣ. С—енко проживалъ въ Карасубазарѣ, городишкѣ, по его словамъ, полномъ хаоса запустѣнія, въ которомъ нельзя достать не только какую бы ни было книгу, но даже столь распространеннаго журнала какъ „Нива“. Онъ началъ читать печатающійся въ „Нивѣ“ романъ Л. Н. Толстого „Воскресеніе“ и вынужденъ былъ, вследствие немнѣшьяго журнала, прервать чтеніе на самомъ интересномъ мѣстѣ. Это и побудило его прибыть въ Ялтѣ.

Торгово-промышленный отдѣлъ.

С. Каргопольское. Шадрииск. у. Мука рж. съ воз. 38 коп., ячная 36 к., крупа гречневая 1 р. 10 к., ячная 90 коп., ячмень съ воз. 32 к., пшеница обж. съ воз. 38 к., кубан. 58 к., овесъ съ воз. 25 к., сѣно 3 р., пудамъ 18 к., сѣмя льняное 90 к., конопляное 1 р. 20 к., ленъ 7 р. 20 к., конопля 5 р., кудель 3 р. 20 к., масла коровья 9 р., коноплян. 7 р. 50 к., льняное 7 р., мясо (говядина) 1 с. 2 р., с. 1 р. 60 к., 3 с. 1 р. 40 к., рог. скот. на вогахъ до 25 р., язда за сотню 1 р. 30 к., рыба

свѣжая до 7 р., соленая 8 р. 40 к., крупчатка (мѣш. 6 р. 50 к., сахаръ пуд. 7 р. 20 к., кожи сред. 4 р. Наборъ мыльных тушъ продается и благодаря сильному спросу, цѣна на мясо и въ особенности на свинину быстро возрастаетъ, что даетъ возможность скучникамъ крестьянамъ получать большую прибыль. Цѣна на хлѣбъ и въ особенности на пшеницу падаетъ. Керосинъ пудъ 1 р. 20 к., фунтъ 5 к. Провозы до Шадринска 4 коп. до Мишкиной 5—7 коп. съ суда версты.

Суббота, 18-го декабря.

СУББОТА, 18-го ДЕКАБРЯ.
Мч.: Севастіана, Зои, Транквилина, Пикострата, Кастора, Клавдія, Викторина, Симфоріана, Тивуртія, Кастула, Маркеліна, Марка, Св. Флора еп. Прп. Михаила, Св. Модеста, арх. іер. Петр. Севастіана пошехон. (1542) Суббота предъ Рождествомъ Христовымъ.

СПИСОКЪ

Грузовыя, прибывающія на ст. Екатеринбургъ П. Ж.
За 16 декабря.
Малая скорость.
Мѣстное сообщеніе. Тагилъ 14008, 14006, 14030, 14026, 14063, 14025, 13992. Левшино 3661 Кизель 15124. Тура 10429, 2471 Поклевская 2476, 2480, 2457, 2469. Богдановичъ 2149, 2147, 2148, 2150, 2457. Камышловъ 6955, 6956, 6917, 6918, 6925, 6930, 6924. Островская 4903, 4902, 4900, 4901. Невьянскъ 4426. В. Невьянскъ 628, 629.
Прямое сообщеніе. Уфа 30306. Москва 173843, 174456, 174374, 175725, 174050, 174261, 173566, 172279, 90689, 90763, 45463, 45649, 45546, 45545, 45542, 45631, 44429, 45441, 172884, 171730, 174049, 171739. Бятка 650, 649. С. Петербургъ 221215, 221222, 221221, 221220, 225055. Вержболово 16387. Лодзь 193946. Одесса 6489. Челябин. 16561, 16673, 16555, 16546, 16757, 16764. Макушино 2574. Канскъ 539. Шумиха 2442. Мишкино 2988, 2976. Петропав. 7167. Томскъ 413, Ачинскъ 312. Барышъ 788. Канскъ 550.

Желѣзныя дороги, по главной линіи по мѣстному времени.

Названіе поѣздовъ.	Приходитъ въ Екатеринбургъ	Отходитъ изъ Екатеринбурга
Почтов.-пасс. п. № 4. Пермь-Челябинскъ.	Изъ Перми 10 ч. 48 м. утр.	Въ Челябин. 11 ч. 25 м. утр.
Почтов.-топ.-пасс. п. № 3. Челябинскъ-Екатеринб.	Изъ Челябин. 7 ч. 41 м. веч.	Въ Пермь 8 ч. 16 м. веч.
Почт.-тов.-пасс. п. № 4 т. Екатеринбург.-Тюмень.	—	Въ Тюмень 9 ч. 41 м. веч.
Почт.-тов.-пасс. п. № 3 т. Тюмень-Екатеринб.	9 ч. 41 м. утр.	—

Смѣшанные ускоренныя товарныя поезда съ вагонами IV класса.

№ 26. Пермь-Челябинскъ.	Изъ Перми 1 ч. 31 м. дня.	Въ Челябин. 3 ч. 56 м. дня.
№ 25. Челябинскъ-Пермь.	Изъ Челябин. 7 ч. 1 м. утр.	Въ Пермь 8 ч. 1 м. утр.
№ 26 т. Екатеринбург.-Тюмень.	—	Въ Тюмень 3 ч. 16 м. дня.
№ 25 т. Тюмень-Екатеринб.	Изъ Тюмени 6 ч. 27 м. утр.	—

Объявленія.

Объявленіе.

Для усиленія средствъ Екатеринбургскаго Отдѣла Россійскаго Общества Покровительства животнымъ на предгоящіе Рождественскіе праздники 26, 27 и 28 декабря въ помѣщеніи ИМПЕРАТОРСКОЙ Гранитной фабрики устраивается **БАЗАРЪ**.

Принимая съ большой благодарностью какъ денежныя, такъ равно и всякаго рода пожертвованія для устройства этого базара, главнымъ же образомъ изъ предметовъ первой необходимости во всякомъ хозяйствѣ, Правленіе Отдѣла покорнѣе проситъ направлять таковыя въ помѣщеніи образцовой кузницы Отдѣла по Отрахихинской улицѣ, домъ Блинова.

Предсѣдатель Отдѣла С. А. Бижиновъ.
Вице-Предсѣдатель И. Е. Ошурковъ.
Завѣдующій дѣлами К. К. Цеголевъ.

Ищу УРОКОВЪ или ДРУГИХЪ ЗАНЯТІЙ. Адресъ: Дровяная площ. Ф. И. Бостремъ.

Продается

или отдается подъ квартиру **домъ съ садомъ.** Ломаевская улица № 22. Справитесь въ магазинъ Бабикова 429.

Т. А. Логиновъ,

въ Екатеринбургѣ, Успенская, (наискось Агафуровыхъ).
Буфеты, комоды, шкафы, мраморныя умывальники, зеркала, вѣснкіе стулья, кровати и матрацы, мягкая мебель, мебельныя матеріи, сундуки, экипажъ.
Получены:
багетъ и бежевое оконное стекло.

ВЫГРЫШНЫЕ БИЛЕТЫ 1-го, 2-го и 3-го займа на выгодныхъ условіяхъ съ разсрочкою платежа **ПРОДАЕТСЯ** агентъ Б. Д. Тейрихъ Блокъ, В. В. Лоповъ, Екат. Ломаевск., соб. д.

ПРОДАЕТСЯ породистый жеребенокъ 2½ лѣтъ. Глуховская ул. д. № 2. 424.

Заграничная парфюмерія. теплыя перчатки, галстуки, корсеты фабрики О. Буркгардъ въ Петербургѣ.
бинты и биндажи, кружки Эсмарха.
ЛЫ Ж И финляндскія, спортивныя.

ВЕЛОСИПЕДЫ фабр. А. Лейтнеръ и Ко. Штроль, Покровскій проспектъ, д. Вабушкина.

Граверъ М. Фридманъ
Екатеринбургъ, Покровскій пр., домъ Бурдакова, прот. Бабикова.
Исполню всевозможные заказы, какъ-то: штампы и клема для мукомольныхъ мельницъ, мыловаренныхъ, колесенъ, и др. заводовъ, надверники, трифаретныя всевозможныя клема и факсимиле, штемпель и печати.
Гравирую на золотыхъ, серебряныхъ и др. вѣщахъ.

ВНОВЬ ОТКРЫТО колбасное заведеніе и торговля ТОПОРИЩЕВА
ВЪ ЕКАТЕРИНБУРГѢ, УСПЕНСК. УЛ., РЯДОМЪ СЪ МАГАЗИНОМЪ ЕРМОЛАЕВА.

П. Ф. ДАВЫДОВЪ.
ТЕХНИЧЕСКІЕ КОНТОРЫ И СКЛАДЫ.
С.-Петербургское отдѣленіе: Невскій просп., д. 34, телефонъ № 1761.
Главная контора и складъ: Екатеринбургъ, собст. д.
Конторы и склады: въ С.-Петербургѣ и Перми.
Представительства русскихъ и иностранныхъ заводовъ.

ПАРОВЫЕ КОТЛЫ горизонтальные и вертикальные разныхъ типовъ; экономизеры и бездымныя топки.
ПАРОВЫЯ МАШИНЫ горизонтальныя, вертикальныя, быстходныя и вращательныя.
НАСОСЫ ручныя, приводные и паровыя разныхъ конструкций.
ПОЖАРНЫЯ ТРУБЫ парового и ручного дѣйствія.
Машины и станки для обработки металловъ и дерева.
Доставка машинъ, инструментовъ и техническихъ принадлежностей для желѣзныхъ дорогъ, пароходовъ, механическихъ, химическихъ, горныхъ и иныхъ заводовъ и фабрикъ, золотыхъ промысловъ и проч.
Цѣны и сметы по востребованію.

СПЕЦІАЛЬНО водопроводная и ватерклозетная мастерская **И. М. КОПТѢЛОВА**
ПРИНИМАЮ ЗАКАЗЫ: на слесарныя, мѣдныя и цинковыя издѣлія, какъ-то: кубы, баки, ванны, души, умывальники. При мастерской, въ силу увеличивающагося заказовъ, открыто 2-е отдѣленіе. Производство желѣзной, своего дѣлания, посуды, какъ-то: ведеръ, тазовъ, керосинныхъ, чайниковъ и проч. желѣзныя и жестяныя издѣлія исполняются по послѣднему усовершенств. машинъ. ПРИНИМАЮ ЮЩИХЪ мужей, революцеровъ, велосипедистовъ, десятчныхъ въсовъ, постановку и ремонтировку электрич. аппаратовъ. Въ 8 лѣтнюю мою практику имѣю массу рекомендацій, какъ отъ казенныхъ, такъ и частныхъ учрежденій. Цѣны вѣдъ КОНКУРЕНЦИИ. За прочностъ ручаясь. Екатер., Механич., 2, телефонъ №№ 229.

МЯТАЗИНЪ дамскіхъ рукодѣлій и чулочнаго товара
Регины Филипповны ФОЛЬКМАНЪ переведены на Главнй проспектъ въ д. Ижболдина.

Вино СЕНЬ-РАФАЭЛЬ.
лучшій другъ желудка.
Изъ всѣхъ извѣстныхъ винъ это наиболѣе укрѣпляющее, возбуждающее силы и тонизирующее. Оно правосойно на вкусъ. Сохраняется по способу г-на Пастера. Каждая бутылка снабжена печатью РОССІЙСКОЙ ТАМОЖНИ и брошюрою д-ра Де-Батте: о сень-Рафаэльскомъ винѣ, какъ о наилучшемъ укрѣпляющемъ и тонизирующемъ средствѣ. Продается въ лучшихъ виноторговляхъ и аптекарскихъ магазинахъ.
Остерегайтесь поддѣлокъ.
COMPAGNIE DU VIN DE SAINT-RAPHAEL VALENCE (Drome France).

Въ магазинъ А. В. АНЦЕЛЕВИЧЪ.
полученъ БОЛЬШОЙ ВЫБОРЪ ЦѢПЕЙ: золотыхъ, серебряныхъ, новаго золота, не темнѣющихъ и всевозможныхъ фасоновъ.
Цѣны самыя дешевыя.

Мальцевскихъ заводовъ ФАЯНСЪ за половинную цѣну.
По уменьшенной цѣнѣ:
Хрусталь, фарфоръ, бронза, мельхиоръ Норблинъ-Бухъ и Ко. и др. фабр.
Лампы, фонари, маюликовыя столики и подносы.
Самовары, эмалирован. посуда и стекла ламповыя.
ВЪНСКАЯ МЕБЕЛЬ Бр. Тонетъ и др. фабрикъ.
ЗЕРКАЛА, ЗЕРКАЛЬНАЯ СТЕКЛА, БУФЕТЫ, КОМОДЫ, ГАРДЕРОВЫ, СТОЛЫ, МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ, МЕБЕЛЬНЫЯ МАТЕРІИ, КРОВАТИ, МАТРАЦЫ и мраморныя умывальники
въ магазинъ Г. А. ЛОГИНОВА.
Госпитальная, собст. домъ, противъ дома Поклевскаго.